# 习近平向信息支援部队授予军旗并致训词

习近平强调,信息支援部队是全新 打造的战略性兵种,是统筹网络信息体 系建设运用的关键支撑,在推动我军高 质量发展和打赢现代战争中地位重要、 责任重大。要坚决听党指挥,全面贯彻 党对军队绝对领导的根本原则和制度, 全面加强部队党的建设,坚定理想信 念,严肃纪律规矩,弘扬优良作风,确保 部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。 要有力支撑作战,坚持信息主导、联合 制胜,畅通信息链路,融合信息资源,加 强信息防护,深度融入全军联合作战体

系,精准高效实施信息支援,服务保 障各方向各领域军事斗争。要加快创 新发展,坚持作战需求根本牵引,加 强体系统筹,推进共建共享,强化科 技创新,建设符合现代战争要求、具有 我军特色的网络信息体系,高质量推动 体系作战能力加速提升。要夯实部队 基础,落实全面从严治军要求,严格教 育管理,保持正规秩序,激发动力活力, 全面锻造过硬基层,确保部队高度集中 统一和安全稳定,奋力开创部队建设新 局面,坚决完成党和人民赋予的各项任

李伟代表信息支援部队发言,表示 要坚决贯彻习主席重要指示,坚决听从 党中央、中央军委和习主席指挥,聚力 备战打仗,忠诚履职尽责,决不辜负党 和人民重托。

大会在雄壮的军歌声中结束。之 后,习近平接见了信息支援部队领导班 子成员,并同大家合影留念。

成立大会上,中共中央政治局委 员、中央军委副主席张又侠宣读了习近 平签发的中央军委关于组建信息支援 部队的命令、信息支援部队领导班子成 员任职命令和党委常委会组成通知,中 共中央政治局委员、中央军委副主席何 卫东主持大会。

中央军委委员刘振立、苗华、张升 民出席大会。军委机关各部委、军委各 直属机构、各战区、各军兵种、军委各直 属单位、武警部队有关负责同志,各军 兵种和武警部队官兵代表、文职人员代 表等参加大会。

根据中央军委决定,新组建的信息 支援部队由中央军委直接领导指挥,同 时撤销战略支援部队番号,相应调整军 事航天部队、网络空间部队领导管理关

## 随州市矿山生态修复条例

湖北省第十四届人民代表大会常务委员会第九次会议批准)

第一条 为了修复矿山生态,推进 生态文明建设,促进经济社会和生态环 境协调可持续发展,根据《中华人民共 和国矿产资源法》、《中华人民共和国森 林法》、《中华人民共和国环境保护法》、 《湖北省地质环境管理条例》等法律法 规,结合本市实际,制定本条例。

第二条 本条例适用于本市行政 区域内矿山生态修复及其监督管理等 活动。

第三条 矿山生态修复应当坚持 科学规划、系统修复,因地制宜、分类施 策,谁开发谁保护、谁破坏谁治理、边开 采边修复的原则,实现生态、经济、社会 效益相统一。

第四条 市、县(市、区)人民政府 应当加强对本行政区域内矿山生态修 复工作的领导,建立由自然资源和规划 部门牵头,生态环境、水利和湖泊、农业 农村、林业、应急管理等部门共同参与 的矿山生态修复协调机制,协调解决矿 山生态修复工作中的重大事项和问题。

乡镇人民政府、街道办事处应当协 助做好辖区内的矿山生态修复相关工 作。

第五条 市、县(市、区)人民政府 自然资源和规划部门负责统筹矿山生 态修复工作,加强对矿山生态修复的指 导、协调,督促有关责任主体履行矿山 生态修复责任。

生态环境部门负责与矿山生态修 复相关的大气、水、土壤、固体废物等污

染防治的监督管理工作。 水利和湖泊部门负责与矿山生态

修复相关的水土保持监督管理工作。

农业农村部门负责与矿山生态修 复相关的耕地污染治理及安全利用的 监督管理工作。

林业部门负责矿山占用林地、湿 地、草地等情况的监督管理工作。

应急管理部门负责与矿山生态修 复相关的安全生产综合监督管理工作。 发展改革、公安、财政、文化和旅游

等部门按照各自职责做好与矿山生态 修复相关的工作。 第六条 市、县(市、区)人民政府 及其相关组成部门应当加强矿山生态

修复的宣传、教育、引导,普及相关知 识,提高全社会参与意识,对在矿山生 态修复中做出突出贡献的组织和个人, 按照规定给予表彰和奖励。 任何单位和个人都有权对矿山生

态修复提出意见和建议,对未依法履行 矿山生态修复责任的行为进行投诉和 举报。

第七条 探矿权人在矿产资源勘 查活动结束后未申请采矿权的,应当对 其勘查矿产资源遗留的钻孔、探槽等进 行封闭、回填,对破坏的山体、植被等进 行修复,消除安全隐患,防止水土流失, 保护生态环境。

采矿权人承担矿山生态修复责任, 其责任不因采矿权终止而免除。

未取得采矿许可证擅自采矿的或 者超越批准的矿区范围采矿的,非法开 采行为人除依法承担相应法律责任外, 还应当承担生态修复责任。

由于历史原因无法确定修复责任 人或者责任人灭失的矿山、政策性关闭 时确定由政府修复的矿山(以下统称历 史遗留矿山),由矿山所在地的县(市、 区)人民政府负责组织实施生态修复。

第八条 矿山生态修复责任人应 当采取下列生态修复措施,使矿山地质 环境达到稳定、损毁植被得到复绿、土 地得到复垦利用、生态系统功能得到恢 复和改善:

(一)对矿区及其周边采取清除危

#### 随州市人民代表大会常务委员会公告

2024年第1号

随州市第五届人民代表大会常 务委员会第十二次会议通过的《随州 市矿山生态修复条例》,已经湖北省 第十四届人民代表大会常务委员会

第九次会议批准,现予以公布,自 2024年7月1日起施行。

随州市人民代表大会常务委员会 2024年4月19日

岩、削坡减荷、坡面防护、客土喷播、修 建挡护设施等措施,消除因开采活动引 发的崩塌、滑坡、泥石流、地面塌陷等地 质灾害隐患;

(二)对可能被损毁的耕地、林地、 草地等,进行表土剥离、集中存放,优先 用于复垦土地的土壤改良,并采取治理 措施处置固体废物,预防或者减少土壤

(三)对矿区及其周边采取修建拦 挡坝、截排水沟、集水池、沉砂池和其他 废水处理措施等,减少水土流失和环境 污染,对生产废水和生活污水经分别处 理达标后排放或者回收利用;

(四)对植被破坏后裸露的山体等 进行生态复绿,对开采活动造成的岩 坑、已经塌陷的采空区进行回填、复垦 或者综合利用;

(五)对尾矿库采取防渗漏、防扬 散、防溃坝等措施,防止造成环境污染, 消除安全隐患,闭库和销库后及时进行 土地复垦或者生态复绿;

(六)其他应当采取的生态修复措

第九条 采矿权申请人申请办理 采矿许可证时,应当编制矿山生态修复 方案和水土保持方案、环境影响评价文 件,报有权限的审批部门审批并公示。

采矿权人扩大开采规模、变更矿区 范围或者开采方式的,应当重新编制矿 山生态修复方案和水土保持方案、环境 影响评价文件,并经原审批部门审批并

采矿权人应当按照经批准的方案、 文件要求,采取有效措施保护和修复矿 山生态环境,并保障矿山生产、运输等 活动的安全。对不会受到后续矿山开采 活动破坏或者影响的已开采区域,应当 及时进行修复。

第十条 采矿权人应当按照国家 和本省有关规定设立矿山生态修复基 金账户,计提矿山生态修复基金专项用 于矿山生态修复,不得将矿山生态修复 基金挪作他用。

自然资源和规划部门应当会同同 级财政、生态环境部门对矿山生态修复 基金计提、使用情况进行监督检查。

第十一条 市、县(市、区)人民政 府应当公告本行政区域内历史遗留矿 山目录,根据国土空间生态修复规划组 织制定历史遗留矿山生态修复计划,并 将承担的历史遗留矿山生态修复经费 列入本级财政预算。

历史遗留矿山生态修复计划应当 包括历史遗留矿山数量、分布情况、修 复措施和方式、经费估算、完成时限等 内容,向社会公布后实施。

第十二条 在历史遗留矿山生态 修复过程中,不得借生态修复之名非法 采矿。因合理削坡减荷、消除地质灾害 隐患等新产生和原地遗留的土石料,无 偿用于该矿山修复工程;土石料有剩余 的,由所在地县(市、区)人民政府纳入 公共资源交易平台处置,其销售收益优

先用于保障该矿山修复工程。 矿山所在地县(市、区)人民政府应 当组织科学评估论证,按照"一矿一策" 原则同步编制土石料利用方案和矿山

联系电话:(0722)3312088

微信号:1395609078

生态修复方案,报市自然资源和规划部 门审查同意后实施。

第十三条 采矿权人应当在矿山 停办、关闭前完成矿山生态修复工程, 并向具有相应审批权的自然资源和规 划部门申请验收。验收合格后方可办理

非法开采行为人完成矿山生态修 复工程后,应当向矿山所在地县(市、 区)人民政府自然资源和规划部门申请 验收。自然资源和规划部门应当会同同 级生态环境、水利和湖泊、农业农村、应 急管理、林业等部门组织验收;验收合 格的,出具矿山生态修复验收合格确认

历史遗留矿山生态修复工程竣工 后的验收,按照国家和本省有关规定办

第十四条 矿山生态修复工程验 收合格后,采矿权人、非法开采行为人、 历史遗留矿山生态修复项目实施单位 应当承担为期三年的管护责任。三年期 届满,属于农民集体所有土地的,由土 地使用权人或者农民集体管护与利用; 属于国有土地的,由国有土地使用权人 或者县(市、区)人民政府指定的单位管 护与利用

鼓励对修复后的矿山开展综合利 用,将修复后的土地用于建设地质博物 馆、植物园、湿地公园、休闲农业、观光 绿道、体育场所等多元化主题项目,推 动矿山生态修复与文化、旅游、体育、康 养等产业融合发展。

第十五条 新建矿山应当按照国 家和省有关绿色矿山的规定进行规划、 设计、建设和运营管理。

市、县(市、区)人民政府应当将绿 色矿山建设要求纳入采矿权出让公告, 并在采矿权出让合同中明确绿色矿山 建设相关条款和未履行建设绿色矿山 义务的违约责任。

本条例施行前,采矿权出让合同中 未明确绿色矿山建设相关内容条款的, 市、县(市、区)人民政府应当与采矿权 人协商签订采矿权出让补充协议,将绿 色矿山建设相关要求和违约责任列为 补充条款。

第十六条 市、县(市、区)人民政 府自然资源和规划部门应当会同同级 有关部门,定期开展矿山生态修复调查 评价,加强对采矿权人、非法开采行为 人、历史遗留矿山生态修复项目实施单 位履行生态修复责任情况的监督检查, 督促其及时履行矿山生态修复责任,确 保矿山生态修复工程的进度和质量。

乡镇人民政府、街道办事处应当加 强巡查,发现未履行或者未完全履行矿 山生态修复责任以及其他违法行为的, 应当及时向有关部门报告。

采矿权人、非法开采行为人、历史 遗留矿山生态修复项目实施单位应当 认真配合监督检查,如实说明情况,并 按要求定期向矿山所在地县(市、区)自 然资源和规划部门报告矿山生态修复 情况。

第十七条 市、县(市、区)人民政 府应当组织有关部门将履行矿山生态 修复义务的情况纳入企业信用评价体

第十八条 对未履行矿山生态修 复责任、损害社会公共利益的行为,检 察机关依法提起公益诉讼的,市、县 (市、区)人民政府及有关单位应当依法 予以支持配合。其他法律规定的机关和 有关组织向人民法院提起公益诉讼的, 检察机关和市、县(市、区)人民政府自 然资源和规划等部门可以依法予以支

第十九条 鼓励和支持社会资本 采取自主投资、与政府合作、公益参与 等模式参与历史遗留矿山生态修复与 利用。市、县(市、区)人民政府可以通过 下列方式支持社会资本依法依规投资 历史遗留矿山生态修复与利用:

(一)允许社会投资者获得修复后 的土地等相关自然资源资产使用权或 者特许经营权发展适宜产业,并与生态 修复项目承担单位同时签订矿山生态 修复协议和自然资源资产配置协议;

(二)允许社会投资者从修复后的 耕地占补及增减挂钩指标、建设项目使 用林地定额、新增湿地占补平衡指标等 生态修复产品收益中获得投资回报;

(三)支持社会投资者对修复形成 的具有碳汇能力且符合相关要求的生 态系统,按照有关规定申请核证碳汇增 量并进行交易;

(四)社会投资者履行生态保护修 复义务符合条件的,可以按照规定享受 环境保护、节能节水等相应税收优惠政

(五)国家和本省规定的其他支持 方式。

第二十条 违反本条例,法律、法 规有规定的,从其规定。

第二十一条 违反本条例第七条、 第十三条规定,探矿权人、采矿权人、非 法开采行为人未依法履行矿山生态修 复责任的,由自然资源和规划部门责令 限期改正;逾期不改正或者改正不符合 要求的,由责令限期改正的自然资源和 规划部门根据需要委托他人修复,所需 费用由责任人承担,并处10万元以上 50万元以下罚款;造成损失的,依法承 担赔偿责任。

第二十二条 违反本条例第十条 规定,采矿权人未按照规定计提矿山生 态修复基金的,由自然资源和规划部门 责令限期改正;逾期不改正的,处1万元 以上3万元以下罚款。

第二十三条 违反本条例第十四 条规定,采矿权人、非法开采行为人、历 史遗留矿山生态修复项目实施单位不 履行管护责任的,由自然资源和规划部 门责令限期改正;逾期不改正的,由责 令限期改正的自然资源和规划部门委 托他人管护,所需费用由责任人承担, 处2万元以上5万元以下罚款。

第二十四条 违反本条例第十六 条规定,采矿权人、非法开采行为人、历 史遗留矿山生态修复项目实施单位拒 绝、阻碍自然资源和规划部门监督检 查,或者在接受监督检查时弄虚作假 的,由自然资源和规划部门责令改正, 处2万元以上5万元以下罚款;构成违 反治安管理行为的,由公安机关依法予 以治安管理处罚;构成犯罪的,依法追 究刑事责任。

第二十五条 国家机关及其工作 人员,违反本条例规定,在矿山生态修 复工作中滥用职权、玩忽职守、徇私舞 弊的,依法对直接负责的主管人员和其 他直接责任人员给予处分;构成犯罪 的,依法追究刑事责任。

第二十六条 本条例自2024年7 月1日起施行。

## 张道亮带队调研 养老服务体系建设情况

随州日报讯(全媒记者滕锐)4 月17日至19日,市人大常委会副主 任张道亮带队对全市养老服务体系 建设情况进行实地调研。

调研组一行先后到广水市社会 福利院、广水市十里街道双塘村幸福 食堂、广水市第二人民医院医养结 合、广水市精神康复医院、市智慧养 老信息平台、曾都区北郊街道养老服 务综合体、曾都区三春晖老年公寓、 市颐家养老服务中心等地,实地调研 养老机构建设运营、社区养老服务设 施建设、居民智慧养老服务平台搭建 情况,详细了解全市养老服务体系建 设的现状及存在的问题。

座谈会上,在听取相关情况汇报

后,张道亮提出,要统一思想认识,切 实增强抓好养老服务工作的责任感、 紧迫感,加快建立多元化养老服务体 系,提升养老服务质量,真正让老年 人老有所养、老有所依、老有所乐、老 有所安。要聚焦重点,健全完善养老 服务体系,加强基础设施建设,创新 服务体制机制,推进智慧健康养老, 满足老年人多样化需求,进一步提高 服务标准质量。要积极宣传新兴养老 理念,宣传利民养老政策,并拓展宣 传形式,提高养老政策的知晓率,形 成社会广泛关注、社会各界主动参与 的良好氛围。要强化责任担当,做到 既权责明晰、各司其职,又齐抓共管、 协同发力,确保工作抓紧抓实。

#### 我市安排部署2024年应急演练

随州日报讯(全媒记者钟金辉、 通讯员李光耀、王琦)4月18日,市突 发事件应急管理委员会办公室发布 2024年度应急演练工作有关事项通 知,安排部署相关工作,提高我市突 发事件应急处置能力,有效防控各类 安全风险,保障人民生命财产安全, 维护社会稳定。

通知要求,各地、各部门要加强 风险研判,科学制定演练计划。建立 健全应急预案演练制度,统筹分析本 地区、本行业(领域)事故灾害特点, 精确研判年度安全生产和自然灾害 形势,针对重点区域、重点时段、重点 风险,统筹制定本地区、本行业(领 域)年度演练计划。要结合"5·12"防 灾减灾日、安全生产月等活动,采取 实战演练、桌面推演等方式,统筹安 排专项预案、部门预案应急演练工 作。

要把握问题导向,着力解决问题

短板。依据应急预案,模拟开展监测 预警、信息接报、指挥协调、应急救 援、善后处置等全要素演练活动,鼓 励委托第三方进行演练评估,着力解 决预案与演练"两张皮""重场面不重 效果""例行公事式演练"等突出问 题,提高应急预案的科学性、实用性 和可操作性;要全面掌握本区域应急 救援力量底数,熟悉周边和上级支援 力量情况,用好现场协调机制等支撑 系统,合理调度应急力量,鼓励开展 跨区域、跨部门协同应急演练,提高 救援队伍指挥调度、协调配合和通信 保障等能力;要建强应急指挥通信保 障系统,充分发挥媒体作用,加强宣 传报道,加强对乡镇(街道)、村(社 区)和生产经营单位应急演练的指 导,积极推动应急演练进学校、进机 关、进企业、进社区、进农村,提高基 层先期处置能力和社会公众紧急避 险、自救互救技能。

## 我市召开家庭助廉座谈会

随州日报讯(全媒记者王聪莹、 通讯员舒琦)严守纪律红线, 共筑 清廉家庭。4月19日,我市召开家庭

助廉工作座谈会。 会上,全体干部及家属集中观 看了廉政宣教片,通过鲜活的案例 提醒全体参会人员增强廉洁自律意 识,做到警钟长鸣,当好廉政之家的 "守门员";清廉家庭代表宣读了清 廉家风倡议书;全国最美家庭代表 作家风故事宣讲;家属代表围绕家 庭家教家风建设谈感想、谈体会,分 享自己的家风家教故事,讲述对廉 洁家风的理解和传承,带动形成崇 廉尚廉、见贤思齐的良好家庭风尚。

市纪委监委相关负责人提出,

家庭作为社会的基本单元,是维系 亲情的载体,也是拒腐防变的重要 防线和阵地,希望家属们始终做好 家庭的"贤内助""廉内助",共同构 筑拒腐防变的坚固防线。领导干部 家属要学条例、守底线,让家庭更清 廉;正家风、兴家运,让家风更清明; 拥有一颗"平常心",以平和、豁达的 心态,为自己的家庭筑起一道清廉 的防火墙;用好一张"婆婆嘴",多说 奉公守纪的"悄悄话",常吹廉洁自 律的"枕边风";念好一本"监督经", 时常提醒配偶,廉洁从政、勤政为

会前,与会人员观摩了随县家 风家训馆。

## 武汉光谷联合产权交易所随州公司 与随县乡投集团开展战略合作

随州日报讯(通讯员熊晓婕)近 日,武汉光谷联合产权交易所随州产

权交易公司与随县乡村发展投资集 团有限公司签订战略合作协议。根据 协议,随县乡投集团选择随州产权公 司为其实施产股权交易、资产处置及资 产招租挂牌交易的定点机构。结合随 县地域内各类要素市场的特点,双方 将在自然资源交易、金融资产交易、诉讼 资产交易、知识产权交易、区域性股 权托管交易等相关领域开展合作。

武汉光谷联交所是省政府批准 设立的唯一从事企业国有产权交易 的综合性产权交易机构,建成了覆盖 全省的产权市场和涵盖多要素的要 素市场体系,随州产权公司是武汉光 谷联交所分支机构。随县乡投集团是 经随县政府批准设立的国有独资企 业,业务涵盖矿产、土地、林业、能源、 碳汇、农业农村等资源开发,集团定 位为"扎根农村、振兴农业、服务农 民",助力实现乡村产业兴旺、生态宜 居、治理有效、生活富裕。

此次双方签订战略合作协议,是 推动双方资源整合、联动发展的具体 抓手。随州产权公司将充分发挥要素 交易平台资源集聚、第三方公信力等 优势,为随县乡投集团资产处置盘活 提供优质、高效、专业的服务,有效提 高资产利用效率和资产运营效益,确 保实现国有资产保值增值和国有企 业高质量发展。

#### 广水开展医保基金监管集中宣传活动

随州日报讯(通讯员李斌)4月 18日,广水市医保局在应山街道东 大街开展医保基金监管集中宣传活 动,普及医保基金监管知识,激发广 大市民参与基金管理的能动性。

本次活动的主题是"基金监管 同参与、守好群众'救命钱'"。活动 以现场咨询、义诊、发放宣传画册及 常用药品、悬挂横幅、摆放宣传展板 等方式进行。定点医疗机构、零售药

店通过悬挂宣传标语、电子屏宣传、 播放宣传动漫、制作宣传橱窗同步 宣传。

集中宣传活动共发放宣传折页 3000余份,悬挂横幅20条,张贴及发 放海报1500份,摆放展板30块,发放 医用口罩7000余只、消毒液200余 瓶、常用药品1000余盒,定点医药机 构悬挂宣传横幅或播放宣传字幕 220余条次。

## 天空巨响原因查明:飞机"音爆"

随州日报讯(全媒记者王聪莹)4

月18日下午14时左右,随州境内多 名市民听到"轰"的一声巨响,纷纷疑 惑不解,猜测到底发生了什么?事后 了解,这是发生了"音爆"

音爆是一种空气剧烈振动的自 然现象,它是指以音速或超音速运动 的物体,在与周边空气剧烈摩擦过程 中所产生的强烈振动,以及同时产生 的爆破式的巨大响声。飞机"音爆"就 是飞机在超音速飞行时产生的强压

力波,传到地面上形成如同雷鸣的爆 炸声,数十公里内都能够听到这一巨 响,地面的人、牲畜甚至是建筑物,都 会受到影响。

在突破音障时伴随的一个奇特 现象便是"音爆云",这是由于在激 波面后方由于气压降低而引起温度 降低, 水气凝结形成微小的水珠, 看上去就像云雾一般。这种云雾通 常只能持续几秒钟,激波现身,转 瞬即逝。

#### /分类/信息

遗失声明

广水宏辉建筑劳务有限公司遗失公章一枚,原公章名称:广水宏辉

建筑劳务有限公司,声明原公章作废。 随州市曾都区东城社会捐助接收中心遗失开户许可证,核准号: J5286001333901,基本存款账户,开户行:中行随州舜源支行,账号: 576857536774,声明作废。由此产生的一切法律责任由本单位承担。

### 寻找弃婴(儿童)生父母公告

2018年3月10日21时许,我村村民刘新在前进社区办公室旁边的还建房附近 捡拾一女婴,当时用红布包着,里面有一张纸,上面写着孩子的出生日期(阴历 2017年7月29日),经当时报警处置,目前将女婴代养。请弃婴(儿童)的生父母或 其他监护人持有效证件与随州市曾都区涢水街道白桃村村委会联系,联系电话 0722-3565123,联系地址随州市曾都区涢水街道白桃村村委会。即日起30日内无 人认领,该弃婴(儿童)将申报依法安置。

曾都区涢水街道白桃村村委会

2024年4月15日